

FİGO FİNANS FAKTORİNG A.Ş.

Uzun Vadeli Ulusal Derecelendirme Notu: **TR BBB+**
Kısa Vadeli Ulusal Derecelendirme Notu: **TR A2**
Görünüm: **Durağan**

İstanbul, 9 Eylül 2025- Figo Finans Faktoring A.Ş.'nin (kısaca Figo Finans Faktoring veya Şirket) Uzun Vadeli Ulusal Kredi Derecelendirme Notu TR BBB+, Kısa Vadeli Ulusal Kredi Derecelendirme Notu TR A2 olarak belirlenmiştir. Figo Finans Faktoring'in güçlü ortaklık yapısına sahip ana ortağın finansal desteğinin yanı sıra müşteri ağının ve IT konusundaki sinerjisinin kullanılması, deneyimli üst yönetim kadrosu, hızlı büyümeye rağmen sektöre ve peer gruba göre görece iyi seviyede aktif kalitesi ve karlılıktaki hızlı toparlanma notu destekleyen unsurlardır. Mevcut ortaklık yapısı ile faaliyet geçmişinin kısa olması, kaldıraç oranının yakın dönemde hızlı bir artış eğilimine girmiş olması, düşen özkaynak oranı, karlılık oranlarının halihazırda sektör ortalamasının altında olması, takipteki alacakların artış eğilimi ve yüksek maliyet/gelir rasyosu notu baskılayan unsurlardır. Şirketin mevcut performansının devam edeceği beklentisiyle görünümü durağan olarak belirlenmiştir.

Figo Ticari Bilgi ve Uygulama Platformu A.Ş. (Kısaca Figopara) tarafından devralınan Sardes Finans Faktoring A.Ş., 16 Aralık 2010 tarihinde BDDK'tan kuruluş iznini almış ve faaliyetlerine 25 Ağustos 2011 tarih ve 131 sayılı BDDK izni kapsamında başlamıştır. Devir işlemlerinin tamamlanmasından sonra Şirketin ünvanı, 24 Nisan 2024 tarihli 2023 yılı Genel Kurul Toplantısında Figo Finans Faktoring A.Ş. olarak değiştirilmiştir. 31 Aralık 2024 tarihi itibarıyla, 20 çalışanı bulunan Şirketin henüz şubesi mevcut değildir. Figo Finans Faktoring'in ödenmiş sermayesi, BDDK'nın öngördüğü minimum sermaye tutarı olan 50,0 milyon TL'dir.

Finansal Teknoloji Şirketi Olan Ana Ortak: Figopara, şirketlerin ihtiyaç duyduğu işletme sermayesini genişletmek amacıyla kurulmuş ve işletmeler ile bankalar arasındaki finansal süreçleri dijitalleştiren bir finansal teknoloji şirkettir. Farklı finansal kuruluşların tekliflerini, tek platformda toplamak suretiyle maliyet kıyaslaması sağlamaktadır. %39 oranında pay sahibi olan Koray Gültekin'in haricinde, Figopara'nın yatırımcıları arasında, IFC (Dünya Bankası), Oyak Portföy Yönetimi A.Ş., Fiba Gelecek Girişim Sermayesi Yatırım Fonu, Rota PYŞ Birinci Fintech Girişim Sermayesi Yatırım Fonu, Logo Yazılım Sanayi ve Ticaret A.Ş., Maxis Girişim Sermayesi Portföy Yönetimi A.Ş. (İş Bankası), Yenilikçi Girişim Sermayesi Yatırım Fonu, Eczacıbaşı Momentum Teknoloji Yatırımları A.Ş., İstanbul Portföy Yönetimi A.Ş., L2G Ventures Girişim Sermayesi Yatırım Fonu, Ak Portföy Yönetimi A.Ş., Sabancı Holding Özel Girişim Sermayesi Yatırım Fonu ve TKYB Sermaye Fonu gibi birçok yatırımcı kurum ve şirket yer almaktadır. 20'den fazla finans kuruluşu ve Türkiye'nin en büyük tedarik zincirine sahip holdingleriyle entegre çalışan Figopara, kurulduğu günden bugüne 150 binden fazla faturanın nakde çevrilmesine ve 10 binden fazla ticari işletmenin finansmana erişmesine aracılık etmiş ve 1,2 milyar dolar işlem hacmine sahip bir platforma dönüşmüştür. Figo Finans Faktoring, ana ortağının finansal desteğinin yanı sıra müşteri ağını ve IT konusundaki sinerjisini kullanmaktadır.

KOBİ'leri Hedefleyen Dijitalleşmeye Dayalı İş Modeli: Figo Finans Faktoring'in vizyonu, KOBİ'lere finansman desteği sağlayarak, Türkiye'nin toplam ticaret hacmini genişletmek ve teknolojik altyapı desteğiyle dijital faktoring alanında en yenilikçi çözüm ortağı olmak şeklinde belirlenmiştir. Bu kapsamda,

Şirketin iş modeli, şu an için sadece yurtiçi faktoring işlemlerini kapsamakta olup, faktoring'e konu alacakların %100 iskontosunu yapmaktır.

Finansal Performans: Mevcut ortaklık yapısı ile 2024 yılından beri faaliyet gösteren Figo Finans Faktoring, kısa sürede güçlü bir büyüme performansı sergilemiştir. Enflasyonun üzerinde artış gösteren ortalama işlem tutarı ve artan işlem adediyle birlikte, Şirketin işlem hacmi 2024 yılında %298,5 oranında artarak, 545,6 milyon TL olarak gerçekleşmiştir. 2025 yılının ilk altı ayında ise, bu ivme devam etmiş ve işlem hacmi 1 milyar 648 milyon TL'ye ulaşmıştır. Artan işlem hacmine paralel olarak, Figo Finans Faktoring'in net faktoring alacakları da 2024 yılında %727,7 oranında artışla 264,8 milyon TL'ye, Haziran 2025 döneminde¹ ise, %227,5 oranında artışla 867,5 milyon TL'ye yükselmiştir. 2025 dönemindeki büyüme üst yönetimin Şirketin sektördeki konumunu güçlendirmeyi önceliklendirdiğini göstermektedir.

Net faktoring gelirleri, artan işlem hacmi ve net faiz marjıyla birlikte, 2024 yılında 32,9 milyon TL, 2025 yılının ilk altı ayında ise, 64,2 milyon TL olarak gerçekleşmiştir. Ancak, 2024 yılında yapılan yatırımlar ve artan personel giderleri nedeniyle, 14,0 milyon TL tutarında ana faaliyet zararı² oluşmuştur. Buna karşılık, Ocak-Haziran 2025 döneminde, 2024 yılının aynı dönemine göre, net faktoring gelirlerinin %622,0 oranında artması sonucu, 22,0 milyon TL tutarında ana faaliyet karı elde edilmiştir. 2024 yılında sınırlı bir net kar (930 bin TL) açıklanmasına rağmen, 2025 yılının ilk altı ayında net kar, bir önceki yılın aynı dönemine göre %297,8'lik artışla, 17,9 milyon TL'ye yükselmiştir. 2024 döneminde, Şirketin karlılığının sınırlı seviyede gerçekleşmesi nedeniyle, karlılık rasyoları sektör ve peer grup ortalamalarının belirgin şekilde altında kalmıştır. 2025 yılının ilk yarısında net karlılıktaki artışa rağmen, Figo Finans Faktoring'in yıllıklandırılmış karlılık rasyoları (ROAA: %7,0, ROAE: %54,0), sektör ortalamasının (ROAA: %8,8, ROAE: %59,8) altında olsa da, olumlu bir toparlanma eğilimine işaret etmektedir.

Figo Finans Faktoring'in 2024 yılı içinde aktif kalitesi, konkordato ilan eden müşterilere ve yeniden yapılandırılan alacaklara rağmen, sektör ve peer grup ortalamalarına göre iyi seviyede gerçekleşmiştir. Şirketin nominal TGA tutarının gelişimi yakından takip edilecektir.

Figo Finans Faktoring yönetimi aktiflerinin fonlamasını ağırlıklı olarak özkaynaklar ve banka kredileri ile sağlamıştır. Önümüzdeki dönemde tahvil/bono ihracı ve yatırım fonları aracılığıyla fonlama kaynaklarının çeşitliliğinin artırılması hedeflenmektedir. 2024 yılında özkaynak oranı, peer grup ortalamasının altında ancak sektör ortalamasının üzerindeyken, Haziran 2025 itibarıyla %9,0 seviyesine gerileyerek sektör ortalamasının altına düşmüştür. Şirketin kaldıraç oranı ise, 2024 yılında makul bir seviye olan 4,0 iken, 2025 yılı ilk yarısında 10,3'e yükselmiş ve sektör ortalamasının oldukça üzerine çıkmıştır. Bu doğrultuda, 2026 yılında sermaye artışı yapılması planlanmaktadır. 2024 yılında, yüksek operasyonel giderler nedeniyle, Şirketin maliyet/gelir rasyosu hem sektör hem peer grup ortalamalarının üzerinde kalmıştır. Ancak, önümüzdeki dönemlerde Figo Finans Faktoring işlem hacmi ve net faktoring gelirlerini artırdıkça, maliyet/gelir rasyosunun sürdürülebilir seviyelere gerilemesi beklenmektedir.

Deneyimli Üst Yönetim Kadrosu: Figo Finans Faktoring'in Yönetim Kurulu, Genel Müdür dahil dört üyeden oluşmaktadır. Yönetim Kurulu üyeleri, teknoloji ve finans alanında 10 yıl üzeri deneyime sahiptir. Yönetim Kurulu Başkanı'nın aynı zamanda ana ortak Figopara'da da ortak ve Yönetim Kurulu üyesi olmasının, ana ortakla olan bağları güçlendirdiği düşünülmektedir.

¹ Haziran 2025 rakamları, bağımsız denetime tabi olmayıp, BDDK'ya belli bir formatta bildirilen verilerdir. Dolayısıyla, raporda bilgi amaçlı yer verilmektedir.

² Ana faaliyet zararı/karşı Türkrating metodolojisine göre hesaplanmaktadır.

Figo Finans Faktoring Seçilmiş Finansal Göstergeleri

(1.000 TL)	2024	2025/06
Aktif Toplamı	299.460	944.780
<i>Aktif Büyüme Oranı (%)</i>	344,0	215,5
Net Faktoring Alacakları	264.838	867.469
<i>TGA Oranı (%)</i>	1,2	0,1
Özkaynaklar	66.758	84.626
<i>Özkaynak/Aktif Toplamı (%)</i>	22,3	9,0
Faktoring Gelirleri	58.736	203.477
Net Faktoring Gelirleri*	32.937	64.225
<i>Net Faiz Marjı (%)</i>	19,0	27,2**
Ana Faaliyet Karı/Zararı	-14.048	22.008
Net Kar	930	17.867
ROAA (%)	0,5	7,0**
ROAE (%)	1,5	54,0**

Net Faktoring Gelirleri*: Faktoring işlemlerinden alınan faiz ve komisyon – kullanılan kredilere ve ihraç edilen menkul kıymetlere ödenen faiz ve komisyon +/- kur farkları +türev işlem karı/zararı – TGA için ayrılan karşılıklar

**Söz konusu veriler yıllıklandırılmıştır.